

保定理工学院

评建工作简报

2025 年第 1 期

主办单位：评建办公室

日期：2025 年 3 月

【编者按】

本期简报主要呈现我校 3 月份在推进合格评估工作、组织新教师基本素质培训、引进“双师型”教师、创新思政教育形式、开展毕业论文质量检查、深化产教融合、建设高水平实验室等方面的最新动态和显著特色。望各单位认真研读，积极汲取经验，结合自身实际，持续优化和改进评建工作，助力我校实现新突破、再上新台阶。

【本期要点】

评估动态

- ◆保定理工学院组织参加教育部 2025 年本科教学工作合格评估参评高校培训..... 1
- ◆教师发展中心举办新教师基本素质培训..... 2
- ◆评建办召开组建合格评估档案暨撰写自评报告启动会..... 3
- ◆评建办组织召开合格评估档案组建秘书会..... 3

- ◆人事处积极对接优质企业引进“双师型”教师..... 4
- ◆教务处召开毕业论文（设计）专项检查反馈会..... 5
- ◆保定理工学院举行与阜平店房国防军事小镇战略合作启动仪式..... 6
- ◆实验教学中心推进实验室建设初见成效..... 7

考察交流

- ◆资源与工程技术学院赴企业探索校企合作新模式..... 8
- ◆艺术学院赴河北大学交流学习优化人才培养方案..... 9
- ◆教育学院调研团赴雄安新区考察交流..... 9

院部风采

- ◆校团委组织开展“行走的思政课”主题教育活动..... 11
- ◆经济学院成功举办第十届青年教师教学基本功竞赛预选赛..... 11
- ◆就业指导中心召开 2025 届毕业生就业工作推进会..... 12

评估动态

保定理工学院组织参加教育部

2025 年本科教学工作合格评估参评高校培训

2025 年 3 月 21 日，由教育部教育质量评估中心举办的“2025 年本科教学工作合格评估参评高校培训”以腾讯会议形式实施，我校全体校领导、行政处室一把手、二级学院院长



及常务副院长、合格评估督察员、教务处副处长和评建办全体人员共计 53 人在行政楼三楼会议室参加培训。

本次培训为期一天。教育部教育督导局副局长马杰就《解读合格评估国家政策和制度安排》、教育质量评估中心副主任江河就《落实教育强国战略任务，高质量做好合格评估工作》、安徽大学原党委书记蔡敬民就《把握合格评估精髓，以评促建谋划新建院校办学定位和发展方向》、中国石油大学（华东）原党委书记刘华东就《合格评估指标内涵解读》、成都工业学院原党委书记严余松就《参评高校评建工作要点》、江苏理工学院原党委书记朱林生就《办学条件评建环节指标体系解读》等内容进行了专题报告。甘肃医学院党委书记汪永锋、新疆理工学院党委书记周耀治分别进行了以评促建经验与成效分享。

通过培训，与会人员对合格评估指标内涵理解更透彻，常见问题更明确，工作目标更清晰。在培训结束之际，副校长朱红素

要求各院部各处室认真总结本次培训心得，结合本单位实际工作，对标合格评估 40 个观测点，进行全面梳理归纳，明确存在的差距，将下一步改进措施上报至评建办公室。

教师发展中心举办新教师基本素质培训

2025 年 3 月 5 日，保定理工学院于 1-211 报告厅举行“新教师基本素质”培训，副校长朱红素、评建办督导组、教师发展中心李佳玉出席活动，教师发展中心李灿灿主持，活动共计 89 位新老教师参加。

此次培训分为两个部分：首先由保定理工学院评建办韩素兰主任主讲——《课堂教学的基本技能与艺术》；随后由超星培训师刘静详细讲解学习通的使用方法。在培训中，韩主任围绕教态、教学语言、教学导入、板书设计以及组织教学五个方面进行详细讲解，



结合生动的案例和具体实践，阐释了教师应具备的课堂教学基本技能。培训师刘静对如何注册登录学习通、学习通的功能及使用方法、利用学习通的 AI 助手进行教学等方面进行了讲解。

此次培训旨在提升教师们的教学技能，丰富教学手段，深化教师队伍建设，积极探索数字化教学的新模式、新方法，为培养更多具有创新精神和实践能力的优秀人才贡献力量。

评建办召开组建合格评估档案暨 撰写自评报告启动会

2025年3月6日上午10:00，评建办于行政楼三楼会议室召开“组建合格评估档案暨撰写自评报告启动会”。合格评估七个一级指标专项组组长、各行政处室一把手、合格评估督察员出席会议。会议由评建办赵倩副主任主持。

韩素兰主任就《本科教学工作合格评估组建档案设计思路》中档案内容设计、档案盒脊不同指标区分、档案盒内目录要求、材料排序整理等方面进行了详尽说明。她强调提交材料要层层把关，严格履行递交手续，确保材料的完整性、准确性和规范性。

接着，韩素兰主任布署撰写合格评估自评报告事宜，要求各专项组依照自评报告撰写提纲，按照合格评估的40个观测点对



评估内容进行全方位、细致的审视，精准定位，表述清楚。同时强调撰写报告要注意规避六个方面的问题，确保自评报告的质量和水平。

赵倩副主任做会议总结，要求参会各部门务必要对本次会议所提出的要求及问题高度重视，扎实推进各项工作，力求干出成果、干出实效。

评建办组织召开合格评估档案组建秘书会

2025年3月11日上午10:30，我校在行政楼三楼会议室组

织召开合格评估档案组建秘书会。保定理工学院副校长朱红素、各院部及各处室评建秘书、合格评估督察员参加。评建办公室主任韩素兰主持会议。

会上，副校长朱红素针对合格评估工作说明以下三点：一是组建合格评估秘书队伍，充分发挥评建秘书的桥梁和纽带作用，加大合格评估推进力



度；二是简要介绍了合格评估目前工作进展情况，并带领参会人员学习了合格评估指标体系；三是明确目前合格评估工作面临的新任务，要求各位秘书根据评建办下达的任务清单，对接七个一级指标负责人，整理、规范本部门档案材料，于4月底前完成档案材料组建、归档工作。

参会老师们提高了认识，明确了任务和方向，争取按时、高质量完成合格评估材料的收集、整理、归档工作。

人事处积极对接优质企业引进“双师型”教师

2025年3月11日、13日，副校长李林、人事处处长白洪阁、副处长陈孝英先后与天津市南开区恒汇龙宸公司、保定市弘启人力资源服务有限公司等企业开展深度座谈，签署战略合作协议，拓宽“双师型”教师资源引进渠道。



副校长李林在座谈会上强调，本科合格评估是学校当前工作的重中之重，“双师型”教师是我们培养引进的重点，希望校企双方围绕“双师型”教师资源建设领域开展深度合作，搭建校企人才共建平台，实现共赢发展。

近期人事处将组建专项工作组，分组至石家庄、天津等地走访对接招聘资源，重点挖掘新领域新资源的合作潜力，为我校合格评估建设提供人才保障。

教务处召开毕业论文（设计）专项检查反馈会

2025年3月18日，教务处在行政楼三楼会议室举行毕业论文（设计）专项检查反馈会。副校长朱红素、黄卓，专家组成员，评建办、教学质量监控中心、教务处相关人员，以及各二级学院院长、教学副院长、教研室主任和教学秘书等出席会议。会议由教务处常务副处长赵佳主持。



会上，教务处李雪副处长就本次专项检查进行全面总结汇报，内容涵盖检查的前期筹备、实际开展情况、暴露出的问题以及后续的改进措施。随后，孙继国、贾立平等专家依次发言，详细反馈个人检查的具体情况。专家们在高度认可毕业论文（设计）整体质量的同时，也着重指出了毕业论文（设计）、任务书、开题报告等材料中存在的问题，并提出了切实可行的意见建议。

教学指导委员会秘书长陈永学对此次检查工作进行了回顾，

包括专家组成员构成、检查重点聚焦、检查方式运用以及整体检查成果。他对各院部在本次检查中的密切配合与通力协作给予了充分肯定和表扬，并对后续工作做出重要部署。

本次检查为学校毕业论文（设计）工作提供了一次全面审视和改进的契机。学校将以点带面，针对检查中发现的问题，确保责任、措施、落实三到位，持续强化毕业论文（设计）的规范管理，稳步提升质量水平。

保定理工学院举行 与阜平店房国防军事小镇战略合作启动仪式

2025年3月20日，保定理工学院与阜平店房国防军事小镇战略合作启动仪式在学校行政楼会议室举行。本次活动旨在推动国防教育进高校，为学校合格评估思想政治



工作注入新内涵。出席仪式的有保定市莲池区区委常委、人武部部长聂成东，中共阜平县委常委、人武部政委付国忠等军地领导，以及保定理工学院党委书记卢艳荣、校长于淞波等校领导。

大学部总监臧卫东致欢迎词，他说，此次合作是学校推动国防教育实践化、基地化的重要举措，高度契合学校合格评估中对思想政治教育实践活动创新的要求，为提升学生思想道德素质提供新平台。党委书记卢艳荣指出，此次合作是落实国家战略部署的切实行动，这对于学校在合格评估中展现思想政治工作的深度和广

度具有重要意义。



(图为：保定理工学院校内展览)

于淞波校长与刘淑军书记为合作揭牌，与武会峰经理完成签约，标志双方合作正式开启。

实验教学中心推进实验室建设初见成效

2025年3月，实验教学中心积极推进实验室建设工作，此次建成的实验室包括智慧粉笔实验室、电气传动与控制实验室、电力电子实验室、工业网络化控制实验室、继电保护实验室、单片机实验室、传感器实验室和DSP实验室，涵盖了小学教育、电气、电子信息等多个学科领域，为师生提供了优质的教学与科研环境，有力推动了学校的多学科人才培养和学科建设。

考察交流

资源与工程技术学院赴企业探索校企合作新模式

2025年3月13日，校长于淞波、资源与工程技术学院领导及教师代表前往施耐德（北京）低压电器有限公司调研考察。此次考察聚焦教学评估工作，旨在深入了解行业发展趋势，探寻校企合作新模式，为25版人才培养方案的优化提供有力依据。

在施耐德（北京）低压电器有限公司标准化与教育合作总监等公司领导的热情接待下，校领导和教师代表有序参观企业，了解企业发展历程、文化、产品、市场布局、生产流程、先进技术及管理模式。



参观过程中，于校长慰问了在此工作的毕业生，认真倾听毕业生的工作情况，对毕业生们的努力和进步给予充分肯定，并鼓励他们继续拼搏，在岗位上发光发热。

参观结束后，校企双方开展交流座谈会。学校及学院领导介绍资源学院专业设置、教学成果，产教融合的探索与努力，表示学校及学院一直在为学生提供实践机会与就业平台而努力，希望通过此次调研能够深化合作，在人才培养、课程开发、实习实训等方面全方位开展合作。

资源学院将以此次调研为新起点，进一步加强与企业的沟通，不断拓展合作领域，丰富合作内容，共同为培养适应新时代要求的高素质应用型人才而努力。

艺术学院赴河北大学交流学习优化人才培养方案

2025年3月13日，艺术学院广播电视编导专业教师团队前往河北大学艺术学院开展调研交流活动，受到河北大学艺术学院刘广老师的热情接待。两院围绕人才培养思路、课程体系、专业特色、产业发展等与人才培养方案相关的内容展开深入



交流，提出拓展多元培养方向、培育专业应用型人才，推动专业融合、打造复合型人才。此次深度交流为我院广播电视编导专业人才培养方案的修订提供了关键参考，我院将以此为契机，优化现有人才培养方案，以争取培育出更多适应时代需求的优秀传媒人才。

教育学院调研团赴雄安新区考察交流

2025年3月20日，教育学院院长郑楠与部分教师组成调研团，前往雄安新区进行教育考察，并与当地幼儿园和小学建立实习合作关系，为学院师生的实习实践与学术研究开辟了新平台。



调研团参观了容和双文幼儿园，听取园长石莹对以“红色教育”和“科学教育”为特色的教学理念介绍，双方就红色教育课题研究、科学教育课程开发等达成初步合作意向。调研团还走访

了雄县第一小学和北京市六一幼儿院雄安院区，与校领导围绕教育理念、教学方法、师资培养等展开深入交流，并与实习学生会面，了解他们的实习收获与困难，给予指导与鼓励。

此次考察，教育学院与三所教育机构签订了实习基地协议，为学院学生提供了优质的实习平台，并通过问卷调查收集了一线教育工作者的意见，为优化人才培养方案提供了参考。此次考察不仅加强了与雄安新区教育机构的合作，还为学院的人才培养注入了新活力，未来学院将继续秉持开放合作理念，推动教育事业的发展。

院部风采

校团委组织开展“行走的思政课”主题教育活动

2025年3月19日，我校蒲公英青年讲习社师生赴保定留法勤工俭学运动纪念馆，以“双课堂联动”形式开展“行走的思政课”实践活动，推动理论教学与实践育人深度融合。



活动中，社团指导教师马克思主义学院李鑫老师以纪念馆文物史料为教材，现场讲授周恩来、邓小平等革命先驱“勤工俭学”的救国实践，串联党史理论与历史情境；社团学生讲解员冉宇飞同学结合馆藏文物，生动讲述邓小平在法国勤工俭学期间“白天当钳工、夜晚学马列”的奋斗故事，将课堂理论转化为鲜活表达。在第二课堂实践环节，师生共同探讨了留法运动对当代青年的启示，感悟“勤工”精神与科技报国的时代联结。参与讲解的冉宇飞同学感慨道：“以前课本里的文字变成眼前真实的文物，而我也成了历史的讲述者，这种沉浸式学习让信仰更加立体。”

此次活动是讲习社深化“理论+实践”思政育人模式的创新探索，未来校团委将持续拓展校馆协同路径，引领青年在学思践悟中厚植家国情怀。

经济学院成功举办第十届青年教师教学基本功竞赛预选赛

2025年3月19日，经济学院在一教502、一教511教室举办了第十届青年教师教学基本功竞赛预赛。本次竞赛组织了16

名青年教师同台竞技，学院全体教师观摩学习，达到互相学习、共同提高的目的。



本次预赛按照教师所授专业学科门类差别，采取课堂教学形式，分两组同时进行。预赛中，大部分参赛教师教学过程安排合理，能够准确把握课程重点和难点，教学时间安排合理，课堂应变能力强，但个别教师教学缺乏互动、缺乏创新。预赛共邀请12名专家组成评审团，在教师课堂教学展示后，专家依据教学设计、教学内容以及教学现场展示打分，确定复赛名单。

预赛结束后，经济学院汇总评审专家意见，向参赛教师反馈了存在的问题，预赛不仅增进了教师之间的交流，促进教师专业成长，而且推动了学院教师队伍的建设与发展。

就业指导中心召开 2025 届毕业生就业工作推进会

2025年3月20日，保定理工学院在行政楼二楼会议室召开2025届毕业生高质量就业工作推进会。保定理工学院副院长王起友、就业指导中心副主任黄坤、各二级学院就业负责人出席本次会议。



会议全面传达了教育部2025届高校毕业生就业工作会议精神，深入分析当前就业市场形势与毕业生就业创业面临的挑战，

系统部署下一阶段重点工作。副校长王起友在讲话中强调，要始终将就业工作作为“一把手工程”，建立全员参与的就业工作机制，凝聚校院两级、职能部门与院系的协同合力，全力促进毕业生高质量充分就业。就业指导中心副主任黄坤提出，要提高访企拓岗走访企业数量和走访质量，各二级学院就业工作负责人要充分动员，依据上级部门要求全力推进 2025 届毕业生就业工作。

本次会议的召开为 2025 届毕业生就业工作明确了方向，学校将通过强化责任落实、创新工作举措、深化校企协同，努力实现毕业生更充分更高质量就业目标。